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Hospodářská komora České republiky oceňuje, že se vláda po přerušení vrátila k
projednání změn Politiky územního rozvoje a dnes stvrdila, že rozvoj využití energie z větru
na pozemcích hospodářských lesů nebude v rozporu s územně plánovací dokumentací a
umožní tak jejich vymezování i v rámci oblastí pro zrychlené uvádění obnovitelných zdrojů
energie.

„Žijeme v hustě osídlené a intenzivně využívané kulturní krajině, kde lesy tvoří třetinu rozlohy
Česka. Pokud máme dosáhnout instalovaného výkonu větrných elektráren ve výši 1,5 GW v roce
2030, musíme využít i možnosti pozemků určených k plnění funkcí lesa,“ uvedl prezident
Hospodářské komory Zdeněk Zajíček. Ten dále zdůraznil, že se předpokládá upřednostňování
větrných elektráren v lesích hospodářských před lesy ochrannými a lesy zvláštního určení.

Po dnešním přijetí úprav dokumentů v souvislosti se změnou Politiky územního rozvoje, kdy bylo
postaveno najisto využití hospodářských lesů pro větrné elektrárny, nepochybuje Komora o tom, že si
vláda plně uvědomuje význam větrné energie, která je přirozeným doplněním a stabilizačním prvkem
produkce obnovitelné energie z fotovoltaických zdrojů a společně s jadernou energií tvoří optimální
energetický mix.

Rozvoj větrné energie na různých pozemcích by měl být podle předsedy sekce dřevozpracujícího
průmyslu Hospodářské komory Jana Matějíčka podporován, ne komplikován dalšími překážkami. „V
zahraničí, například v sousedním Bavorsku, jsou větrné elektrárny v hospodářských lesích běžné.
Tyto projekty přinášejí majitelům lesních pozemků nové ekonomické příležitosti, které mohou využít
například na kompenzaci škod způsobených kalamitami nebo jinými nepředvídatelnými událostmi,“
vysvětlil.

Komora je přesvědčena, že pro praktické naplnění této politiky budou následovat další nezbytné
kroky. „Dnešní rozhodnutí vlády vytváří předpoklad pro umisťování větrných elektráren i na
pozemcích určených k plnění funkcí lesa, a to s ohledem na místní podmínky v území. Jde totiž o
základní předpoklad pro vymezování oblastí pro zrychlené zavádění obnovitelných zdrojů energie,
tzv. akceleračních oblastí, v rámci kterých bude možné vymezit rovněž lesy hospodářské,“ vysvětlila
ředitelka odboru legislativy, práv a analýz Hospodářské komory Lenka Janáková.

Komora věří, že vláda ČR bude pokračovat při vymezování jednotlivých podmínek i akceleračních
zón pro obnovitelné zdroje energie odpovědným přístupem. V opačném případě hrozí, že by Česká
republika nebyla schopna splnit své závazky v oblasti ochrany klimatu a přechodu na nízkoemisní
energetiku.
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